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Test wiedzy o szczuptym zarzadzaniu

Test zaliczeniowy do kursu Lean Fundamentals

Poziom trudnosci: Sredni

. Czego wg szczuptego podejécia nie powinno robi¢ przedsiebiorstwo, aby przynosié¢ zyski:
o A - ZwiekszaC marze poprzez obnizanie kosztow
o B - Podnosié ceny oferowanych produktow
o C - Realizowaé na czas zaméwienia klientow

2. Co nie jest celem szczuptego wytwarzania:
o A - Szybkie dostawy i redukcja czasu przejscia
o B - Redukcja kosztéw

o C - Eliminacja zbednego zatrudnienia w przedsiebiorstwie
o D - Zwiekszanie jakoci

. Co nie jest kluczowe we wdrazaniu szczuptego podejscia:
o A - Praca zespotowa przy wdrazaniu zmian
o B - Duze naktady finansowe

o C - Wsparcie najwyzszego kierownictwa

. Szczupte podejscia pozwala na zwiekszenie produkcji z jednoczesnym uzyciem:
o A - Mniejszej ilo$ci naktaddéw (np. mniej ludzkiej pracy, mniej wyposazenia itp.)
o B - Wiekszej liczby maszyn, urzadzen i materiatow
o C - Wiekszej liczby pracownikéw bezposrednio produkcyjnych

. Co jest niezbedne podczas ustalania wartosci produktu:
o A - OkreSlenie za co klient jest gotow zaptacic¢
o B - Ustalenie zadawalajgcego poziomu zysku dla producenta
o C - Ustalenie najnizszej ceny na rynku za dany rodzaj produktu

. Do ktérych typow przedsiebiorstw skierowana jest filozofia szczuptego zarzadzania:
o A - Tylko do przedsiebiorstw produkcyjnych

o B - Tylko do przedsiebiorstw ustugowych
o C - Jest adaptowalna do kazdego typu przedsigbiorstwa
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7. Co nie wchodzi w skiad strumienia wartoSci:
o A - Czynnosci dodajgce wartosé
o B - Czynno$ci nie dodajgce wartosci (marnotrawstwo)
o C - Procesy decyzyjne podejmowane przez najwyzsze kierownictwo

8. lle, w przyblizeniu, procent dziatan w procesie dodaje warto$¢ w typowym

przedsiebiorstwie, ktore nigdy nie wdrazato filozofii szczuptego zarzadzania:
o A - Okoto 5%

o B - Okoto 30%
o C - Okoto 60%

9. Zasada niezaktdconego przeptywu wartosci nakazuje zrobienie wszystkiego, aby
procesy dodajgce warto$¢ mogty pracowag:

o A - Bez zbednych przestojow, zakiocen i oczekiwania
o B - Tylko w wyznaczonych obszarach
o C - Tylko jezeli zwigkszajg sie zamowienia klienta

10. Ktdra z ponizszych czynnosci nie dodaje wartosci dla procesu:
o A - Spawanie elementow

o B - Oczekiwanie na dostarczenie materiatow
o C - Wiercenie otworu

11. Ktory z ponizszych elementéw nie nalezy do 7 typ6éw marnotrawstwa:
o A - Nadprodukcja

o B - Zbedne przetwarzanie
o C - Montaz elementow

12. Ktoéry z systemodw produkcyjnych stosowany jest w szczuptym podejsciu:
o A - System ssacy

o B - System pchajacy
o C - Produkcja w mozliwie najwiekszych partiach produkcyjnych
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13. Nadmierne zapasy:
o A - To kazdy materiat i cze$¢ powyzej niezbednego minimum
o B - Sg niezbedne, aby realizowac¢ zaméwienia klientéw
o C - Przynoszg korzysci dla producenta poniewaz zapewniajg ciggto$¢ produkcji

14. Nadprodukcja to najgorszy z rodzajéw marnotrawstwa poniewaz:
o A - Produkowana jest wieksza liczba produktéw niz wymaga tego harmonogram
o B - Ukrywa inne typy marnotrawstwa
o C - Umozliwia produkcje na ,wszelki wypadek”

15. Wg filozofii szczuptego podejscia braki:
o A - Sg niezbednym elementem w kazdym procesie produkcyjnym
o B - Oznaczajg koszty i sg jednym z typdédw marnotrawstwa
o C - Sa niezalezne od organizacji procesu produkcyjnego
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